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Előfizetési dij:

kigész érre . . 8 kor. 
Kilétre .... 4 kor. 
Negyedévre . 2 kor.

Egyes szám ára 1 0 fii.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szó...; j 5.
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POLITIKAI HETILAP.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-utcza 

17. szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-utcza 

17. szám,
hová a lap szélién« 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

A [K iitika hete.
Köztudor isu immár az a nemzetre 

kiható, törtéim1 ni esemény, a melyet 
gróf A p p o n ) Albertnek és elvbará- 
rátainak, valamint a U g r o n-pártnak 
beolvadása a \ossuth-pártba emel­
tek azzá.

Uj erő, uj fény, újabb remények 
a biztos diád-'*' nat hozó jövőben ! Csak 

; tehnészttes, gy igyen a Kossuth-párt 
***18 fokozottaoh tevékenységgel lát a 

tisztitó munkához.
A mai látszatból Ítélve az uj vá­

lasztások kétségtelenül nagy meglepe­
téssel fognak szolgálni ellenzékre úgy, 
mint a kormányra. Csakhogy, amig az 
utóbbira kétségtelenül kellemetlen lesz, 
sőt az sincs kizárva, hogy az ellen­
zék kerül be többségnek, a független­
ségi és 48-as Kossuth-pártra pedig a 
teljes dicsőséget hozza.

Nagy lelkesedéssel és a biztos 
győzelem tudatában indulnak tehát a j 
választási küzdelmekbe. Nagy az öröm, j 
mert eddig közel háromszáz kerület­
ben állítottak jelöltet s egyet sem a 
siker reménye nélkül.

A kormánypárt pedig tehetetlen 
dühében már bánja, hogy a nemzetre 
appellált, a melyet különben soha sem 
képviselt. A pénz ördögét is haszta­
lan hívta társul, amire mindig támasz-

T Á R C Z A.

A szoknyás főispán.
Amig az udvarházak nőm düledeztek 

össze, s mig a nagy famíliák, a vérbeli 
dzsentrik nem mentek tönkre, sok szép do­
minium volt a déllői mosolygo völgyben, 
de olyan pompás, hires kastély egy sem 
volt ott, amely vetekedhetett volna a ma­
rosszegi (íericey töldesuréval. A híresség 
oka pedig nem maga a sugár jegenyék közt 
szemermetcskedö kastély volt, hanem a 
benne lakó nagyasszony, a szoknyás tom­
pán. Hej, hová is lettek azok a régi, me­
sés idők, mikor a vármegyében ez a világ­
szép asszony dirigált? A mezes szavával, 
csillogó szemeivel, parancsoló erélyével oda 
hajlította a vármegye urait, ahová akarta. 
Első félje ura, a jámbor (Íericey Adám afféle 
csendes, jó ember volt, aki a légynek sem 
vétett, semmibe bele nem avatkozott, aki­
nek mindegy volt, hogy közel, vagy távol 
mi történik. Meg volt nyugodva abban, hogy 
az ő felesége a legszebb, legokosabb asz- 
szony az egész bérezés hazában, forgatja 
az a világ kerekét úgy, ahogyan kell. Kér­
dezhettek tőle akármit, — ami csak eleinte 
történt — csak azt mondta, majd a felesé­
gem el gazitja, m< njetek hozzá.

Hogy miképen jutott a feleségéhez, 
annak hosszú sora van. Az volt a nagy­

ítódhattak, ezúttal csütörtököt mond. 
Minden kétségbeejtő ragaszkodással és 
görcsös kísérletekkel próbálkoznak, de 
nagy a lehangoltság közöttük, mert 
maguk is érzik, hogy veszteségeik 
csúfosak és súlyosak lesznek. A ma­
gyar választásokban eddig elő nem 
fordult hallatlan pressziót fognak ki­
fejteni. Ez azonban nem fogja tehe­
tetlenségre biztatni az ellenzéket, mert 
minden egyes törvénytelen eszközt, a 
független bíróság ítéletével fog meg­
torolni.

A választások idejet is kiírták már. 
Január 26-ától február 4-éig fognak 
megejtetni.

Mig az egesz országban nagyban 
folynak a szervezkedések, a budapesti 
rendőrség, a kormány utasította ügyész­
ség utasítására egyre-másra hivja be 
a volt képviselőket, kihallgatásra a 
dccz. 13-iki történtek miatt. Bár a 
hangulat most másfelé tereli az érdek­
lődési, meg sem lesz érdektelen figye­
lemmel kisérni ezen dolgok folyását 
is, mert aligha cl nem számítja ma­
gát ismét a kormány.

A volt ellenzék tagjai küllőmben 
szolidaritást vállalnak s többen tilta­
koznak is az ellen, hogy őket beren­
delték még a ház feloszlatás napján, 
jóllehet, két napig még védi a men­
telmi jog a volt képviselőket.

hirü Sóvávady-família legszebb virágszála 
— ezelőtt vagy negyven esztendővel. Sze- 
mefénye, büszkesége, királynője minden mu­
latságnak, bálnak, ahol csak megjelent. Ha 
hiányzott is, csak őt emlegették rajongók, 
irigyek egyformán. Annyi duellumo, vere­
kedtek érte, miatta, hogy még az édesanyja 
se tarthatta számon. A miatta esett utolsó 
párbaj után lett (Íericey Adám felesége. 
Nem szerelemből ment hozza, hanem boszu- 
ból. Mikor abban az utolsó párviadalban a 
nyalka Benkő Pistát -- akihez tán húzott 
is egy kicsit büszke szive — agyonlőtte 
Harczói Laczi, keserűségében nem az élet­
ben maradt gavallérnak nyújtotta kezet, — 
pedig de kérte az, — hanem a jámbor Ge- 
ricey Ádánmnk, aki színei sem látta soha 
semmiféle párbajnak. Szinte hanyatt esett 
az egesz aranyitjuság erre a hírre, 'ián va­
lamennyi erdő, folyó azt zúgta, susogta: a 
szépek szépe, Sóvárady Juliska, Gericey 
Adám felesége lesz! Ki hallott ilyent? Az­
tán mégis igy lett. Hiába, asszonyok gon­
dolatán, csillagok járásán bajos eligazodni.

Mikor az uj nagyasszony belépett a 
marosszegi kastélyba, egy-kettőre meg­
mondta az urának: no edes uram, ha ed­
dig nem is volt hires ez a porta, majd az 
lesz ezután. Úgy fogunk élni, ahogyan illik. 
Legelőbb is a kaput kell leakasztani a he­
lyéről, mert meg megakadna benne valami 
tüzes négyes. A vendégszobákat szépen be 
kell butoroztatni, uj divat szerint, hogy jól 
élezzék magukat bennük a vendegek. Majd

A legérdekesebb Polónyi vallo­
mása, aki az elnöki székből történt 
okirathamisitást jelöli meg a történtek 
okául.

Históriai idők.
H’stóriai időket élünk. Közeledik a 

hazafiul meggyőződéseknek nagy erőpró­
bája. Add, mindenható Isten, hogy jóra 
forduljon minden.

Egymásra torlódnak a nagy esemé­
nyek. Hasonló hősköltemény, vagy — is­
ten ne adja — tragédia, melynek most él­
jük át idegrázó első jeleneteit, nem egy­
szer játszódtak le már a magyar nemzet 
színpadán. Üssük fel a történelem könyvét 
és látni fogjuk, hogy a XVI. század óta 
nem pergett le ötven esztendő anélkül, 
hogy a szorongatott, belső zavarokkal küzdő 
Magyarország, erejére tudtára ne ébredt 
volna s honszeretetének, a világhivatása 
tudatának döntő bizonyítékát ne szolgál­
tatta volna. Meg-megrendült Európa a ma­
gyar tetszhalott minden egyes ébredésekor, 
ellenségeink fokozott gyűlölettel támadtak 
ellenünk, barátaink határtalanul lelkesedtek 
értünk és akár győztünk, akár levertek 
bennünket a múltak erőpróbáiban, mi ma­
gyarok azt az eredményt mindig elértük, 
hogy demonstráltak, hogy vagyunk és ma­
radni fogunk, mert országunk és fajunknak 
világhistóriai hivatása van ! Igen a mi faj­
tánk külömb, mint a körülöttünk élő né­
peké, szivósabbak, idealiasabb, vitézebbek 
es politikailag érettebbek vagyunk, mint a 
körülöttünk és közöttünk élő németek, olá­
hok, szerbek, lengyelek és csehek -~ itt a

kerül elég. A kastély hangos legyen, ne 
pedig csendes, mint valami sírbolt.

Adám ur ráhagyta, jól van, lehet.
--- De nem csak lehet, hanem úgy lesz!
— Jó, csak hadd legyen, — bólintott 

rá a jó férj.
S bizony ki nem fogyott a vendeg a 

portáról. Mulatság, vadászat, névnap, szü­
ret s. ki tudja, mi czimen örökke folyt a 
dinom-dánom. Ha csak ez kell, könnyű 
okot találni. Ha egyeb ok nem adódott, az 
is eleg volt, hogy foglalkoztatni kell az ud­
vari czigánybandát, — amit Vásárhelyről 
telepített ki a szép asszony — mert meg 
elfeledi a búbánat kergető ritka tudományát. 
Úgy is hegedültek azok, mint a kalánfülü 
angyalok.

Így jutott aztán a nagy vendégeske­
dések alkalmával való tereferék révén a 
vármegye oda, hogy a gyűlésekén csak az 
áment mondták ra arra, amit Marosszegen 
a nagyasszony diktált. Lettek jó szívvel, 
vakon, — igaz, bolondot sohse kommandi- 
rozott. Okos, igazságos volt csudamódon. 
Kivált az igaztalan embert gyűlölte, a gő­
gös, hajdutempós urfele soha at nem lep­
hette a marosszegi határt sem, nemhogy a 
kapufélfán belül kerülhetett volna. A nagy­
asszonynak való engedelmességben előljart 
a vén főispán, akinek a piski hídnál maradt 
a félfüle s aki emiatt agglegény lett. Az 
találta ki Jegyszer jo orajaban, igazmondó 
kedvében ezt az igazságot: én vagyok a 
dolmányos, a szép asszony meg a szok-
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história, amely ezt bizonyítja. Hol van Len­
gyelország és Csehország, a középkor e 
két hatalmas birodalma ? Hova sülyedt 
Törökország ? És hol vagyunk mi e nem­
zetek fölött.

Ezen a históriai alapon álljon minden 
becsületes magyar ember, midőn az urna 
elé járul néhány nap múlva, hogy népkép­
viselőit megválaszsza. S legszebb polgári 
jogát ez a nép most is gyakorolja úgy, 
mint ezt tették [hajdanában e ősök, midőn 
viharfelhők gyűltek a magyar szemhatárra.

Mert ismételjük históriai időket élünk. 
Ez a választás nem folytatását a régi 'ál­
lapotnak jelenti, hanem vagy a végét, vagy 
valami uj stádiumnak kezdetét. Forduló 
pontra jutott az ország története és ezért 
szavazunk tiszta hazafiul meggyőződésből 
és szavazunk azok helyett is, akik ez idő 
szerint még kívül állanak az alkotmány 
sánczain, de már előrelátható rövid időn 
belül megkapják, meg kell, hogy kap­
ják a szavazati jogot.

Riadót, ébresztőt fujunk a magyar 
nemzet élő lelkiismeretének, hogy teljesítse 
habozás nélkül azt a kötelességet, amit 
reá ró a >hant, amely ide köt«.

Vigyázzunk! Egész Európa szeme 
rajtunk van!

Az idők ily válságosra való fordulá­
sának nem a magyar nemzet az oka. A 
magyar levegőben nem volt benne a vihart 
jelentő villamos feszültség kívülről impor­
tálták hozzánk a zaklató izgalmakat. Ha 
ez czél volt, hát ez el van érve. A polgár­
ság lázmérőjében mind magas bbra száll a 
higany. De ez a láz nem a betegsége, ha­
nem a fejlődő, izmokat repeszteni kés' tő 
férfiúi erőé. Ez a láz a mi becsületünkre 
válik s bizonyítja azt, hogy bármily roóa- 
mos gyorsasággal tornyosuljanak is fe­
jünk fölé az események, mi a szükséges 
gyorsasággal tudunk felemelkedni a helyzet 
magaslatára ott, ahol lázasnak, lelkesnek 
izgatottnak lenni az ország érdeke, ellenben 
nyugodtnak, hidegvéréinek vagy közönyös­
nek lenni a históriai Magyarország vesze­
delmét jelentené. Ez a veszedelem nem lé­
tezik és nem is fog létezni. A magyar pol­
gárság tudja a kötelességét most is, éppen 
úgy mint tudta a múltban is, amikor eget- 
földet íázó hangon kiáltotta oda azoknak, 
akiket illetett, hogy: »Elég volt! Eddig és 
ne tovább!«

A közgazdasági és társadalmi, vala­
mint a helyi érdekek is egészen szoruljanak

háttérbe. Most a haza hi bennünket, ami 
mindennél a legszentebb, éljünk tehát a 
hazának. Mert minden más erdek a haza 
jól fogott érdekéből meríthet csak erőt, ép­
pen úgy, mint az élet a Földön a Nap su­
garaiból.

Választási mozgalmak 
Somogyvármegyöben.

Szomorú, de valóság, hogy Magyar- 
ország képviselőháza, tövényen kívüli álla­
potban, feloszlattatott. Sőt a harcz is meg­
indult már teljes erővel a kormány pártja 
s az ellenzék közt, országszerte.

Megindultak a választási mozgalmak 
megyénkben is. Mozog már minden kerület, 
a kormány jelöltjére — a hol lesz, mert 
bizony itt legfeljebb egy-két helyen lesz 
most sokkal erősebb küzdelem vár, mint a 
múltban.

Ez ideig kikiáltott kormánypárti je­
löltje a megyében még egyetlen kerületnek 
sincs. Ellenben — a kaposvári választóke­
rület kivételével, mely a legközelebbi na­
pokban fog jelölni — az ellenzék már min­
den kerületben állított jelöltet és pedig:

Szigetváron: Olay Lajos 48-as füg­
getlenségi párti.

Nagyatádon: Chernél Gyula f. p.
Marczaliban : Dr. Zboray Miklós nép­

párti.
Szálban: Kacskovics Géza f. p.
Lengyeltótiban: Kapotsffy Jenő f. p.
Tabon: Nessi Pál f. p.
Csurgón: báró Inkey József diszidens 

a jelölt.
*

A kaposvári választókerület 48-as és 
függetlenségi pártja, f. hó ti-an tartott érte­
kezletén azt határozta, hogy mielőtt vala­
kinek nevét zászlójára felírná, a jelölés kér­
désében Kossuth Ferenczczel leendő ta­
nácskozás czéljából egy küldöttséget küld 
fel Budapestre.

Ez a küldöttség, — melynek tagjai 
Szalay Károly Kemény Samu, Tatár Gusztáv 
Légár József, Vörös Nándor, Kertész Béla, 
Oyurisics József, s tagjai lehetnek mindazok, á 
kik csatlakozni kiváltnak, ma vasárnap reg­
gel indul s hétfőn este érkezik haza. Ami­
kor is aztán a párt intéző bizottsága a je­
lölő értekezletet azonnal ki fogja tűzni.

A szigetvári kerületben Dr. Pályi Ede j
nyás főispán. Ez azután szállóige lett s a 
hires asszonyt, noha régen porlad, ma is 
igy emlegetik.

Állandó vigságban morzsolódott le 
vagy tizenkét esztendő. A tizenharmadikban 
aztán nagy változások estek. A félfülü dol­
mányos főispán elment a másvilágra s rá 
egy hónapra Gericey Ádám is. Megütötte a 
guta, nem mérgében, hanem tán a nagy 
jólét miatt, -- a maga kényelmét nem ál­
dozta ám fel semmi vendégségért — s igy 
csuful meghízott. Nem maradt utána más 
emléke a szép asszonynak, csak az özve­
gyi fátyla s egy tiz esztendős fiacskája, no 
meg a domíniumok.

Az özvegyi esztendő alatt csendes 
volt a kastély, — igazán megmondva nem 
a mélységes bánat, hanem a tisztesség 
okáért.

De a szomorú évforduló után lassan­
ként visszatért a régi vendéges élet. A hó­
doló, mulató sereg ugyanaz maradt — s 
igaz, ami igaz, — nem is nagyon vették 
észre, hogy szegény jó Gericey Ádám nin­
csen már közöttük. Uj lepke is került, az 
uj főispán, aki nem volt más, mint az a 
szerencsétlen kezű Harczói Laczi. El volt 
már feledve a régi szomorú eset, de azért 
most is viaskodott vele a nagyasszony. 
Nem nyíltan, szenvedélyesen, csak úgy 
urasan.

Ennek az oka pedig az volt, hogy a 
fiatal főispán sehogyan se akarta elismerni, 
tűrni a szép asszony dirigáló hatalmat.

Maga akart lenni az egyetlen potentát. 
Csakhogy ha egyszer hatalom jut asszonyt 
kézbe, nehéz azt onnan kivenni. Harczói 
megpróbálta, de kudarezot vallott. Mindig 
volt a megyén annyi ur, ahány a nagyasz- 
szony győzelméhez kellett. Gazdag, függet­
len ember valamennyi, mind olyan, akit 
nem tud lekenyerezni, megfélemlíteni, diri­
gálni — csak egy szép asszony. Adott a 
főispán is mulatságokat, csapott nagy va­
dászatokat, mindhiába. Sokat jelentett az is, 
hogy a főispán dinom-dánomjaira már előre 
— véletlenül mindig a meghíváskor — so­
kan megbetegedtc-K, mig a nagyasszony 
meghívottjaiból sohasem hiányzott senki, 
betegek is csak azután lettek. A sok kacza- 
gástól, a nagy vigságtól-e vagy a szoknyás 
főispán mézes beszédjétől, ki tudná azt 
ma már?

Pukkadozott a főispán, de mindenki 
kaczagta. Volt a vármegyében egy meg­
csontosodott tekintély, az öreg Kolc Gábor, 
az aztán kitálalta neki egyszer az igazságot!

— Öcsém, hiába kinlódol. Más a fér­
fiúval s más az asszonnyal való viaskodás. 
Ezt nem lehet legyőzni, csak megnyerni. 
Egyet mondok, kettő lesz belőle: vedd el 
feleségül. Ha megházasodol, azt is okosan 
teszed, ha Gerinczeynét veszed el, hát ez 
lesz. hidd el, a te életed legokosabb cse­
lekedete.

— Olyan nincs ! Csak nem kapitulá­
lok egy szoknyás főispánnak.

— Hát akkor nem is éred meg a tiz

próbált szabadelvű párti programmal sze­
rencsét. De úgy kiugratták a kerületből, 
hogy hihetőleg nem lesz többé kedve oda 
betenni a lábát.

A nagyatádi választókerületben Dole- 
necz fővárosi hírlapírót — ki nagyatádi 
származású — emlegetik kormánypárti je­
löltül.

A lengyeltóti-i, tabi és szilli választó- 
kerületekben a függetlenségi jelölteknek 
ellenjelöltjük nincs, s valószínűleg nem is 
lesz, de hiába is lenne, mert ezen kerüle­
tek mindegyikében a kormány jelöltjének 
bukása biztos.

Ep igy áll a dolog a marczalii kerü­
letben is; de hisszük, hogy Somogymegye 
többi kerületeiben is kudarcz vár a kormány 
jelöltjeire.

Legjobban törekszik a kormány a ka­
posvári kerület megtartására, melyet a leg­
utóbbi két czikluson Vörös László kormány- 
párti képviselő képviselt. Itt már fűt-fát 
mozgat a reménytelen siker érdekében, 
boldogot-boldogtalant a végrehajtó bizott­
ságba választ, csak azért, hogy megnyerje 
pártja részére.

A jelölő értekezletet e hó 9-ére tűz­
ték ki, melyre a meghívó, — melynek egy 
p éldányát lapunk egyik barátjától kaptuk, 
— a következő :

T.

------------ —----------------- ------------------- urnák,
a kaposvári választókerület szabadelvű párt 

végrehajtó bizottsága tagjának

A kaposvári választókerület szabadelvű 
pártja központi végrehajtó bizottsága nevé­
ben tisztelettel kérem, hogy a képviselő 
jelölés megbeszélése végett Kaposvárott, 
1905 évi január 9-én hétfőn d. e. 11 óra­
kor a »Ferencz József« szálloda éttermében 
tartandó értekezletre okvetlen megjelenni 
szíveskedjék.

Kaposvárott, 1905. január 5.

MÁRFFY EMIL, 
a kaposvári választókerület 

szabadelvű pártjának elnöke.

esztendős főispánságod jubileumát. Bukó1 
lefelé vagy fölfelé, de itt meg nem maradsz-

Harczói nem hajlott, a bölcs tanácsra, 
folytatta a láthatatlan viaskodást, — amig 
meg nem esett a badallói czifra komódi

Annak a históriája pedig ez. Három 
vármegyéből hívott össze vadásztársaságot 
s előre ki volt mondva, hogy a hajtás két 
vármegyére szól, a zarándi bükköstől a ba- 
dal|ói tölgyesig. Ez az utóbbi már a szok­
nyás tőispáné volt s a másik vármegyében 
teiült el. Hallotta, hogy micsoda czéczó 
készül. No jó, gondolta, csak aztán az én 
erdőmbe tévedjen valamelyik nimród, majd 
fogadom illendőkepcn. Nem azérf, hanem 
- - azért 1

A neki szélesedett vadász bizony nem 
nézegeti a tilalomfát, erdőhatárt, csak ker­
geti a vadat, amerre a nyom visz, amerre 
az ág csörög. 1 larezóiek is igy jutottak 
csapdába. Észre se vették, mikor már a 
badallói tilos tölgyes avarját taposták. De 
bezzeg meglátta a nagyasszony, aki várta 
a váratlan vendégeket. Egy perez alatt kö- 
í ülvette őket puskás néppel s lefegyverezte 
a nemes kompániát egytől-cgyig, a főis­
pánt is.

A hadifoglyok kaczagtak is, bosszan­
kodtak is. Szörnyen tetszett a dolog Kolcz 
Gábornak. Menten a sáppadozó főispánhoz 
lépett.

— No Laczi, most már kapituláltál a 
szoknyás főispánnak.
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FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.
1905. január elsejével uj előfizetést 

nyitunk. Érezzük és látjuk, hogy a mi | 
független zászlónk, melyet az igaz haza- 
szeretet és a becsületes törekvések meleg fu- 
vaíata lenget, becsülésnek örvend s nap- 
ról-napra nagyobbodik az a gárda, a mely
a mi tisztelt olvasóközönségünket képezi.

Ez az indító oka annak, hogy a 
•Népjog« is fokozott lelkesedéssel megy 
a maga megkérdett utján. Bár a jelen po­
litikai és társadalmi viszonyok között ke­
mény tűzben van az, a ki önállóan gondol­
kozik, a ki kerüli az érdekhajhúszat pos- 
ványos útjait, szóval a ki a politikai és 
társadalmi ingadozó léptek helyett határo­
zott és bátor lépésekkel az egyenes és igaz 
utón halad előre.

A »Népjog« pedig változatlan buzga­
lommal fog küzdeni, ezután is ép úgy mint 
eddig, minden igaz ügyért, mely a közön- 
ség javára szolgál. Alkut nem ismerő va­
lódi szabadelvüséggel, törhetlen hazafiság- 
gal fogja hirdetni a szabad, független 
Magyarország követeléseit.

Bizalommal kérjük tehát mi is a t. 
közönséget, támogassa a »Népjog« törek­
véséit és legyen segítségére, hogy kitűzött fel­
adatát, minél teljesebb mértékben be is tölt- 
hesse.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész vre . . . 8 kor. 
fél » ... 4 *
negyed » ... 2 *

Kaposvár, 1904. decz. 25.
A »NÉPJOG«

szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

H I RE K.
Farsang.

Bevonult mókás, bohókás jókedvével, 
gondtalan vigságával csörgősipkáju Karne­
vál herczeg. Két egész hónapon át ural­
kodni akar birodalmában: a csillogó, tün-

Jó volt ez a jeles história, nemcsak 
azért, mert legalább az egész télen volt mi­
ről beszélni, hegyen innen, völgyön túl, 
hanem azért is, mert a főispán csakugyan 
beadta a derekát. Tavaszszal megkérte a 
nagyasszony kezét. Az három hónapot sza­
bott ki, — majd annak az elteltével mondja 
meg, igen-e vagy nem.

Felelhetett volna akár mindjárt is, — 
okos asszonynál mindig kész a válasz, — 
hanem ezzel a bőjtöltetéssel meg akarta kí­
nozni a nyakas főispánt. Persze igen mon­
dott s csapott olyan lakodalmat, hogy meg 
ma is, ha nagy lakzit emlegetnek, csak azt 
mondják, hasonlított a szoknyás főispáné­
hoz. De épen olyan nem volt azóta se s 
nem is lesz, bármeddig forogjon is ez a 
kerek világ.

A szoknyás tőispán pedig holta nap­
jáig az maradt. Meghajtó vallal, ezüstös 
hajjal őszi hervadásában is a regi nagy­
asszony volt. D rigálta a vármegyét, a ma 
sodik urát, majd később - mikor a mos­
toha apja örökébe lépett, a hat.

Most ott pihen a marosszegi árnyas 
kertben ; élete, minden cselekedete mar csak 
az emlékezeté, de a kastély korul ortallo 
vén jegenyék ma is azt sóhajtják: szok­
nyás főispán csak egy volt, de sohse lesz
többé . . •

Koréh Endre.

döklő fényű, sima báltermekben épp úgy, 
mint a tiszteletére kidiszitett, kicziczomázott 
kurta korcsmabeli tánezszobában. Életük él­
vezetére, tiszta örömekre csábítja a munká­
ban görnyedező embereket, tánezra, szóra­
kozásra hívja őket és elfeledtetni igyekszik 
gondot, bánatot.

Oh, szép idp, a mikor a romlatlan 
kedély zavartalanul odaadhatja magát a 
nemes élvezetnek. Kedves perczek, boldog 
órák, mikre életünkben mindig szívesen visz- 
szaemlékszünk. Mily hamar rohannak el, 
mily gyorsan tünedeznek a múltba, s de- 
resedő hajjal szomorú tapasztaloktól elke­
serítve már vigaszt sem nyújtanának, ha a 
fiatalok mulatságából újból fel nem deren­
gene a pezsgő életkedv, a munka utáni 
édes kedvtelés melegítő sugara.

Mi tűrés-tagadás, a pezsgő kedelyü, 
pajkos herczeg, amikor ismét elfoglalja or­
szágát, erősen megfogyottnak találja népét. 
Mulattatni vágyódik, de nem lát seholse 
gondtalanságot, al:g annyit, hogy néhány 
rövid órán át magához ragadhassa híveit. 
A nagymester: az Élet nagyobb urnák bi­
zonyul, mint ő. Hiába iparkodjuk lerázni a 
terheket, hogy hódolhassunk a kedves far­
sangnak : oly ólom, sulylyal nehezednek re­
ánk, hogy alig rázhatjuk le magunkról, 
akár csak rövid időre is.

Az egész emberiség mintha nyögne, 
szenvedne a megélhetésért folytatott heves 
viaskodás alatt. Szól ugyan a zene a táncz- 
teremben, de odakünn, a távolban az öl­
döklő fegyverek zaja tulharsogja a vig nó­
tákat. De ott is, a hol béke van, küzköd- 
nek, vergődnek az emberek, ott is dúl a 
harcz, nem közvetlenül magáért az élet­
ért, de a mi hozza feltétlenül szükséges 
— ’a falat kenyérért. A vitális érdekek ösz- 
szemérköznek, és az ütközetben nincs nyer­
tes, csak vesztes fél.

A jókedv kicsapongásait, minőket csak 
régi krónikákból ösmerünk, hiába keressük. 
Szertartásos egyhangúsággal, sivár egyked­
vűséggel járják végig a bálokat, mulatsá­
gokat. Nem csillan fel bennük egy szikra 
humor, nem mutatkozik bennük igazi öröm. 
Mert farsang van, tánczolunk, mert a társa­
dalmi szokások megkövetelik, elmondjuk 
banális bókjainkat, nem gondolva másra, 
mint anyagiasság parancsolta szükséges­
ségekre. Nem a »ma« gyönyöre köti le, 
vonza bűvkörébe kedélyünket, hanem az 
életidő folytonossága tart bilincseiben még 
akkor is, a midőn az isteni áldás a bo'- 
dogság perczeit nyújtja nekünk.

Igazán annyira romlott már az embe­
riség, vagy csak a sors kíméletlensége te­
szi fogékony tál anná az igazi örvendezésre ? 
Szeretjük hinn , hogy csak a »rossz idők« 
teszik vásottakká az embereket s mihelyt a 
megélhetés nehézségei enyhülnek, ismét a 
tiszta idealizmus fog felülkerekedni és 
megint úgy fogunk mulatni, mint hajdan, 
a mikor meg az aranykalászos rónaságok 
bősége árasztott el, s örültünk életünknek.

Hát csak vonulj be bátran, Karnevál 
herczeg ! Ha tán nem is bukkansz most 
annyi vidám arezra, ha táborodban nem is 
lesz oly hangos a jókedv, mint máskor, 
lesz meg idő, a mikor boldog lesz a ma­
gyar és zajos üdvkiáltásokkal fogja ko­
szönteni látogatásodat.

Bárha mielőbb bekövetkeznék ez az
oly epedve várt idő.

— Újév a vármegyén. A vármegye 
tisztviselői kara, Gabsovits Károlyi} al az 
élén újév napján első sorban Sárközy 
Béla alispánnál fejezte ki jókívánságait, 
majd innen az alispán vezetése alatt 1 a 1- 
lián Gyula főispánhoz mentek a szokásos 
újévi üdvözlés czeljából, a kinél még a ka­
tonai állomás parancsnokságok, kir. tör­
vényszék, és az összes állami hatóságok 
és intézetek főnökei is tisztelegtek az újév 
alkalmából.

— Kortesfüzet. Százezer számban 
árasztottuk cl a kormánypárt részéről egy

nemzeti színbe öltöztetett füzettel a választó 
polgárságot, melynek czime: »Hogyan Ítél­
jen a magvar nép?« A 16 oldalra terjedő 
füzetke arra, van szánva, hogy az ellenzéki 
választókat megtévesszék és minden orszá­
gos baj okozójául az egyesült ellenzéket 
és ezek vezéreit: Kossuth Ferenczet, gróf 
Apponyi Albertet, gróf Zichy Aladárt stb 
állítják oda. Figyelmeztetjük elvbarátainkat, 
hogy ennek a Tisza füzetnek hitelt ne ad­
janak; mert annak minden sora szándékso 
meghamisítása a tiszta igazságnak. Vessük 
tehát tűzre a konkoly hintő füzetkét, ne­
hogy megtévessze józan magyar népünket.

Eljegyzés. A napokban Hám An­
nust Csurgón eljegyezte Herman Károly 
cs. és kir. főhadnagy.

— Az uj tanfelügyelő. Gulyás Fe- 
rencz kir. tanfelügyelőnek áthelyezése foly­
tán megüresedett Somogy vármegyei kir. tan- 
felügyelői állást a vallás- és közoktatási 
miniszter Pacséri Károly kir. tanfelügye­
lővel töltötte be, kit Torontál vármegyé­
ből helyezett ide.

— Egyesített ügyvédi irodák. Duchon 
Ödön szigetvári ügyvéd, f. évi január 1 
napjától Dr. Szily Ádám ügyvéddel ügy­
védi irodáját egyenlő jog és hatáskörrel 
vezeti.

— A nagyatádi járásban eladásra szánt 
s tenyészigazolványnyal ellátott bikák és kanok 
jegyzéke. Hermán Márk Lábod, Laci nevű, vö­
rös tarka 1 és fél éves ára 500 kor. Weisz 
Ármin Hosszufalu, Piktor nevű, vörös tarka 1 
és fél éves ára 500 kor. Joó Mihály Kutas, 
Vitéz nevű, vörös tarka 1 éves ára 500 kor. 
Kis Iván Já-nos Felsőscgesd, Major nevű, vö­
rös tarka 1 és fél éves ára 500 kor. Marton 
Lajos Szabás, Dundi nevű, vörös tarka 1 és 
fél éves ára 500 kor. Herbay József Szabás, 
Lator nevű, vörös tarka l és fél éves ára 600 
kor. Németh János Szabás, Duhaj nevű, vörös 
tarka egy és háromnegyed éves ára 800 kor. 
Krausz Fülöp Nagykorpád, Duhaj nevű, vörös 
tarka egy és háromnegyed éves ára 600 kor. 
Gróf Somssich Adolf Kivadár, Rubin nevű, vö­
rös tarka egy és fél éves ára f 00 kor. Gróf 
Széchényi Bertalan uradalmában Felősegesden 
négy drb két éves és hat darab egy éves, Gr. 
Somssich Adolf gazdaságában Kivadáron tizen- 
nyolcz drb háromnegyed éves mangalicza fajta 
kan darabonként százhúsz koronáért eladó. Ka­
posvár, 1904. évi deczember hó L'8-án. Sár­
közy Béla alispán.

— A »Somogyvármegyei Berzsenyi 
Irodalmi Társaság« f. évi január hó 15-én 
(vasárnap) délelőtt 10 órakor közgyűlését,
11 órakor felolvasó ülését, a városház nagy­
termében tartja meg. A felolvasó ülésen, 
melyen vendégek is szívesen látattnak Ko­
boz István és Pete Márton dr. tartják szék­
foglalóikat.

— Ritka égi tünemény. Balaton Szent 
Györgyön egy rendkívüli nagyságú meteort 
láttak nyugatról kelet felé rohanni. A téli 
időben ritka meteor gyönyörű kék fényben 
egett; hosszú sárga, erősen sziporkázó 
fénycsóvát huzva maga után. A szép lát­
vány néháty pillanatig tartott.

— A közigazgatási bíróság es az ex­
lex. Most jutottak nyilvánosságra a közigazga­
tási bíróságoknak az vx-lexre vonatkozó dönté­
sei, mely ok most, hogy ismét ex-lex előtt ál­
lunk, újból aktuálisak jöttek. Az első ezek közül 
kimondja, hogy az illeték kezelési törvényben 
megállapított feiebbezési határidők az ex lex 
alatt is kötelezők (28. 09, 9«)3. P. sz.). Egy 
másik döntés szei int az ex-lex alatt kézbesített 
fizetési meghagyásokra vonatkozólag az 1896. 
évi XXVI. te/,. 3 . S-ában megállapított 8 napi 
határidő nem a fizetési meghagyás kézbesítésé­
től, hanem az 1904. évi IV. tcz. életbeléptétől 
(1904. márcz. 30.) számit (28.598 1903. P.). 
Egy másik esetben kimondta a közigazgatási 
bíróság, hogy azok után az illetékek után, a 
melyekre nézve a fizetési meghagyások az ex- 
lex alatt kézbesitteltek, csakis az 1904. április 
29-étöl kezdve jár a törvényes késedelmi ka­
mat (4263 904. P. sz.). Az cx-lcx alatti bélyeg-
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rövidítés miatt felemelt illeték nem követelhető 
(6172|904. P. sz.). Végül kimondja, hogy az 
ex-lex előtt esedékessé vált illeték után a ké­
sedelmi kamat az ux-lex időtartamára is jár.

— A Kaposvári Hitelszövetkezet
létesítése tárgyában, tegnap szombaton 
volt az intéző bizottság utolsó érte­
kezlete, s minthogy oly nagy szám­
ban iratkoztak be tagok, hogy a vég­
leges megalakulás immár sürgőssé vált; 
az intéző bizottság az alakuló köz­
gyűlés határidejéül f. évi január hó 
i5. napjának d. e. it óráját tűzte ki 
a városháza kistermébe, melyre a ta­
gok ezennel, de külön falragaszok ut­
ján is meghivatnak.

— Korcsmái virtuskodás vége. Kará­
csony másodnapján a gyaláni korcsmában a 
falu legénysége mulatozott. Mulatozás közben 
nehányan széles jókedvükben verekedni, majd 
előrántott bicskáikkal szurkálózni kezdtek, mi 
közben ifjú Major Péter olyan veszélyes helyen 
kapott szúrást, hogy azon helyen meghalt.

— Ex-lex. Január elsejével megkezdődött 
a már oly anriyira megszokott u. n. törvényen 
kívüli állapot, az ex-lex. Az államháztartás gé­
pezetét ez súlyosabban ugyan nem akasztja meg, 
mindössze az történik, hogy, amint ezt adófizető 
polgártársaink tudják, az adóbehajtás fölfüggesz­
tetik. A kiadásokat azonban a kormány a múlt 
évi költségvetés keretében tovább is folyósítja. 
Az előző évi adók terhe alatt roskadozó adófi­
zetők az ex-lexben egy jótékony üdülőhelyet,
oázist lelnek, ahol kipihenve magukat, szaba 
dabban fellélegzenek. A tömegesen kitűzött ár­
verések fölfüggesztetnek, a fényezett két ajtós 
szekrények, az ötfiókos matt asztalok stb. egy­
idejűleg még nyugodtabban maradhatnak s a 
végrehajtók aranjuezi napjai is feltűnnek, hogy 
néhány hónap múlva ujult erővel kezdhessenek 
a »munkához«.

— Forint és korona. Ide s tova eléri 
tiz éves jubileumát a koronás rendszer u 
mi pénzes világunkban és azért máig sem 
akarják sokan a forintos, hatosos és kraj- 
czáros számítást elhagyni. Sőt vannak ke­
reskedőink és iparosaink, akik számitgatásai- 
kat következetesen forint és krajezárban 
vezetik, számláikat is úgy állítják ki, ami 
szerfelett sok félreértésre, nem ritkán félre­
vezetésekre ad alkalmat, sőt gyakori eset, 
h°gy a kirakatokban levő árukra az árat 
csak számokban teszik ki, úgy hogy a vevő 
nem tudja, vájjon forintról van-e még szó, 
vagy koronáról, ami szintén egy ok arra, 
hogy a közönség tévedésbe ejtessék s a 
mit mi helyesnek nem tartunk. — Hát ez 
sehogy sem jól van Így és ebben tenni 
kellene valamit, mert a hitelszilárdság es 
üzleti komolyságról van szó.

KÜLFÖLD.
— A háború. Az orosz-japán háborúban 

nevezetes fordulat állott be: Port-Arthur rég 
előrehirdetett eleste végre bekövetkezett. Ötössel 
parancsnok nem győzte már a védelmet se em­
ber-, sem pedig lőszeranyaggal és közel tizen­
egy hónapi hősies védelem után kénytelen volt 
ezt a fontos várat feladni a japánoknak, kik 
ezáltal magukhoz ragadták az uralmat a kelet- 
ázsiai vizeken. Bárha a vár eleste döntő befo­
lyást nem is gyakorol a háborúra, mégis oly 
előnyöket biztosit a japánoknak, melyek kedvező 
eredmények reményére jogosítják fel a japán 
hadseieget. Az orosz újságok a háború tarta­
mát még egy, esetleg két évre is becsülik, 
mindazonáltal az oroszok kudarczainak szaka­
datlan sóiozata után nem nélkülöz alapot az a 
föltevés, hogy a béke hamarább fog létesülni, 
mint az orosz újságok hirdetik, annál inkább,’ 
mert Oroszország szénája odahaza sincs egé­
szen rendben.

- A dán herczeg botránya. A múlt 
esztendőben Kopenhágában törvényszék elé állí­
tották Munthe ezredes feleségéi, mert a dán

trónörökös nevére állítólag váltót hamisított. 
.Nagy port vert fel akkor ez az ügy s csak úgy 
sikerült némileg elsimítani, hogy az ezredesnél, 
aki váltig erősítette, hogy a váltón levő aláírás 
valódi, az őrültek házába csukták. Most az a 
hir jő a dán fővárosból, hogy Munthené meg­
szökött a szanatóriumból s igy kilátás lehet 
arra, hogy szenzácziós leleplezések kerülnek 
nyilvánosságra.

— Ausztria uj kormánya. Ausztriában 
valamelyest jobbnak mutatkoznak a politikai 
viszonyok, lvörber miniszterelnök lemondásának 
elfogadása után az uralkodó Gautsch bárót ne­
vezte ki miniszterelnöknek, aki a pártok vezé­
reivel igyekszik a reichsrath munkaképességét 
helyreállítani. Az osztrákok remélik, hogy ez 
neki sikerülni is fog.

Közgazdaság.
A lovak téli ápolásáról.

Kppen a hideg évszakban nem lesz talán 
érdektelen figyelmeztetni a gazdaközöséget olyan 
dologra, mely egyelőre nem látszik valami na 
gyón fontosnak: a lovak téli takarójának hasz­
nálatára.

A dolog jelentéktelennek látszik, mely 
szót sem érdemel ; azért van a gyapjas takaró, 
hogy télen át a lovat melegen tartsa, azt szok­
ták mondani. I ermészetesen a takarónak nincs 
is egyéb czélja; de hogy minden körülmények 
között-e? talán még sem.; mert külömbcn kö 
vetkezetesen annak is eldöntve kellene lennie 
hogy u lónak természotes takarójául a szőr és 
bőr nem elegendő, s
kellékei elhagyott, melyet mesterségesen kellene 
kipótolnunk. Ezt azonban komolyan senki sem 
állíthatná, kiváltkép a természetnek arra az 
előre való gondoskodására nézve, mely — mint 
mindenütt — úgy itt is a szőr (illetőleg toll) 
által való ellátás következtében eléggé gondos­
kodott arról, hogy az állatokat a hideg évszak 
befolyásai ellen megóvja.

A dolog tehát, a természet szerint, ellen­
kezőleg, megfordítva áll : a ló télen át nem 
igényel közönségesen mesterséges takarót, még 
pedig sem istálóban, Int megvan a szükséges 
melege, sem pedig kívül, rendes mozgás mellett.

Ezzel a legnagyobb ellentétben áll az a 
szinte általában elterjedt ártalmas szokás, hogy 
a lovat télen át az istállóban betakarják, külső 
munka alkalmával pedig a szerszám alatt hor­
dják a takarót, söl vannak, akik a takarót 
éjszakára is rajta hagyják a lovon, amikor az 
állatok külümben is meleg aljon feküsznek. 
Hogy ez eljárásnak minő ártalmas következmé­
nyei \ annak, átláthatni. A bőrnek túlságos fel- 
melegítése által a külső levegőnek attól való 
elzárása miatt előáll a bőr idegrendszerének 
túlságos izgékonysága, nagyobb kigőzölgés ál­
tal az elválasztó mirigyek és a szőrilövés gyön­
gülése, végre a bőrnek általános puhasága és 
kényessége, miáltal az állatok rendkívül fogé­
konyakká tétetnek a meghűlésre, hurutra és 
egyéb betegségekre.

Ahelyett tehát, hogy 
nek, hátrányára válik, ami 
hüléses bajokban nyilvánul, 
oka ritkán tudódik ki.

tehát arra a kérdésre, hogy u takaró 
egyáltalán no használtassák, a felelet, hogy 
igen, mindazokban az esetekben nagyon helyén 
lesz, amikor az állat bőrének természetes me­
legsége belső \ agy külső okok behatása követ­
keztében a rendesnél lejebb száll, tehát a be­
tegségek esetében vagy akkui, midőn erős iz­
gatás vagy íellievités után tétlen nyugalom kö­
vetkezik, továbbá a midőn a lónak, fokép 
kellemetlen időben, huzamosabban saját mele- 
ének rendező tényezője, I. i. mozgás nélkül, 
étién állapotban kell lennie. Ilyen esetekben ú 

lovakat a meghűléstől megóvhatjuk, mert a ta­
karó a kigőzölgést felfogja és a bőr melegének 
eliUanásál a lassp mozgásnál megakadályozza.

Ez az eljárás, amennyire igazolva van a 
tudomány, nevezetesen az élettan által, annyira 
ritkán találkozunk annak követésével; igen 
könnyen meggyőződhetünk erről, ha télen át

a lónak jól tenné- 
a leggyakrabban a 
melyeknek valódi

az uradalmak cselédjeit vagy a parasztgazdákat 
nézzük, kik mindjárt kora reggel az istállóból 
mielőtt befognak és dolgozni mennének, miáltal 
az állatok később napközben kiizzadnak és a 
szeles hidegben állani kénytelenek.

Egészen más az, ha a luxus-lovak még 
nyáron át is az istállóban vannak letakarva a 
czélból, hogy a bőr finomítása által a szőr is 
fényesebb legyen, ami külümben nem ajánlatos 
eljárás, mint a mely rendes kezelés mellett el 
sem érhető.

Aki lovait jól akarja tartani, az mindenek 
előtt úgy nyáron, mint télen át kellően mérsé­
kelt istállóban tartja takaró nélkül ; hagyja to­
vábbá akár iutni, akár dolgozni befedetien és 
csak, amidőn felhevülés után, különösen pedig 
kellemetlen időben állanak, takarja be; ez te­
szi a bőrt egészségessé és a szőrt tömötté. Ez 
eljárás mellett igen könnyen meglehet győződni, 
hogy a lovak úgy a hurut, mint egyéb beteg­
ségekben ritkábban fognak szenvedni, mint a 
másokéi.

A kitiltott „Horgony Pain Expeller“.
A belügyminiszter 92.94111904. IV. b. számú 
rendeletével tudatja, hogy a Török József buda­
pesti gyógyszerész által forgalomba hozatalra 
kérelmezeti gyógyszerkülönlegességek közül a 
»Horgony Pain-Expeller« nevű készítmények 
forgalomba hozatala Ausztriában el van tiltva 
's fory szabályrendeleteink értelmében azok Ma­

gyarországon nem hozhatók forgalomba.
Vámtárgyalás Németországgal. A ma­

gyar-osztrák megbízottak Berlinbe utaztak, hogy 
a német megbízottakkal folytathassák a vámtár­
gyalásokat. A német kormány tudvalevőleg 
néni mondotta fel január 1-ére az érvényben 
levő kereskedelmi szerződést, bízva abba, hogy 
az uj szerződés mielőbb érvénybe fog lépni.

Kaposvári gabona piacz
1904. deczember 28. 

mjm ként.
Búza —- — _ _ 19 K. 60 80 F
Rozs — — — — 15 » 20—40 »
Árpa ~ — — — 13 » 60—80 »
Zab — — — — 13 » 60—80 »
Tengeri (csöves) — — 7 » 20—40 »

* szemes — - 13 » 60—80 »
Bab — — — — 22 »________ >
Burgonya — — — 4 »_______„

vegyes — — 4 » 1Q_20 >
* rÓ2sa — — 7 > 20—40 »

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

A párisi kiállításon arany éremmel 
- — = kitüntetve. -——-------
Alapi itatott 1886.

Kitünően belőttESS" Kitünően be

W St. € k % 1

biztos önvédelmi

szabályozott és jól hordó ssoba és 
kerti fegyvereket (Flaubert) jól és 

olcsón szállít
F 0 L D E S I L. puskamüves 
Budapest, IV. Muzeum-körut 3.

.gi fegyverek újakkal kicseréltetnek 
javítások olcsón !

Árjegyzék ingyen!
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PENZ
kölcsön ügyekben helyesen cselekszik, 
ha gyors, kimerítő és szakavatott íelvi-1 
lág"'sitásért az »Országos Pénzügy i Érte- 
sitő«-höz fordul, melynek kiadóvá lalata 
teljesen díjtalanul szolgál minden irány-1 
ban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyo-| 
litható szolid alapon, úgy azt az »Or-I 
zságos Pénzügyi Értesítő« lebonyolittatja 
rövidesen, kulánsan, minden előleges 
köhség nélkül. Amely ügyek az »Orszá­
gos Pénzügy Értesítő«' elvállal, annak ér­
dekében dijtelszárritás nélkül eljár s mi-| 
után a legelőkelőbb és legnagyobb pénz­
intézetekkel áll összeköttetésben, nyilván-1 
valóan kedvezően .ntézi el a megbízásokat 

Az »Országos Pénzügyi Értesítő« 
kia ialata

kölcsönt
f -lyósittat kötelezvényre (váltó felesleges)! 
tetszésszerinti időtartamra, (5--25 évre) 
többnyire kezes nélkül, de ha mégis 
szükségeltetnék kezes, készséggel gon­
doskodunk azokról, minden díjfelszámí­
tás nélküi. A tőke- és a kamattörlesztési 
1000 korona után havonta 7—y korona. 

Ily irányú kölcsönt kaphatnak

köztisztviselők
nevezetesen: állami, megyei és városij 
hivatalnokok, vasnti tisztviselők, katona] 
tisztek, (főhadnagytól kezdve) bírák, ta­
nárok, tanítók, bármily alkalmazásban volt) 
nyugdíjasok, még pedig fizetés, — illetve 
nyugdíj előjegyzésre. Meglevő kölcsönök [ 
nagyobb összegre konvertá'tatnak.
Kimutatás, ki mennyi kölcsönt igényelhet: 
1800 kor. törzsfizetés kaphat 1300 kort. 
2000 » » > 3000 »
220U » » * 4000 »
2400 » » > 5500 »
2ŐOO » » » 600D »
2800 » » » Ő5OO »
3OOO » > 7OOO—75OO »
4OOO » » 859O— 90OO »
5OOO » » 10000—1200 i

a hitelintézet a megszabott törlesz-j 
tési idő előtt a kölcsönt nem mondhatja 
öl, de a fölvevő bármikor vis zafizethetij 

azt, minden további kötelezettség nélkül.
Kölcsön kapható katonai házassági! 

óvadékra, értékpapírokra, sorsjegyekre, 
vid ki takarékpénztári részvényekre és| 
legalább négyéves életbiztosítási köt- 

I vények ív.

VáltókölesöDt
kaphat minden hitelképes egyén (pap,| 
magái.hivatalnok, kereskedő, iparos, gaz- 
dász stb.) 500 koronától kezdve, a leg­
magasabb összegig Kezes nélkül váltó-] 
kölcsön nem engedélyezhető.

Jelzálogkölcsön
I nyerhető földbirtokra 5 75 évig terjedő I 
törlesztési id-re, 31 4"/o kamat melletti
a becsértékne.. 7o 75 /u-ig Városból) j 

[lévő házakra csak 5—50 évi törlesztésre.
IFöld'irtoknál beküldendő: lelekköivvil 
kivonat és kataszteri birtokiv, házaknál : 
telekkönyvi kivo iat és házbérkimu a ás.|

IJetzálog-kölcsöni k II. és III. bekebele­
zésre is kaohatók. Lévé beli megke-| 

[reséseknél válaszb4lyeg kéretik.
Pontos ozimünk

ORSZÁGOS PÉNZÜGYI ÉRTESÍTŐ]
kiadóhivatala

Budapest, VII., Alsóerdősor 36.

XXAxXy 1

NE VEGYEN

CZI MBA LMOT vagy
HARMON IUMOT

mig REMÉNYI MIHÁLY mflhsuijfsaerész legújabb képes

árjegyzőkét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik.

Budapestről, Király-utcza 45.fl. szám. ^

Meghívó.

■>j
x

A Kaposvári Takarékpénztár Részvény társaság*1
I. ez. részvényesei

az 1905. évi január 29-én d. e. 10 órakor
AZ INTÉZET HIVATALOS HELYISÉGÉBEN

tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSRE
azon értesítéssel hivatnak meg, hogy a zárszámadások, az igazgatósági és 
a felugyelo-bizottsági jelentések az intézet hivatalos helyiségében az üz­

leti órák alatt mától kezdve megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöknek egy évre leendő megválasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, ezeknek Kapcsán 
az 1904. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása.

3. A nyereség felosztása és a felmentvény iránti intézkedés.
4. 16 igazgatósági és 4 felügyelő bizottsági tag választása.
b. Indítvány tárgyalása az alaptőke felemelése és az alapszabályok 

módosítása iránt.
Kaposvár, i9oö. évi január hó 7-én.

vizeki Tftllián Gyula,
elnök.

Jegyzet. A közgyűlés megnyitásáig a részvényesek részvényeiket az 
intézet pénztáránál letenni tartoznak.

<: 3S» *31» «Stf «36» <3E$*

EGÉSZEN INGYEN

zománezozott edényt
nem kapnak sehol, de 6 főzőlábost és 
6 főzőfazékot különféle nagyságban 12 
darabot 1 frt. 75 kr.-ért én szállítha­
tok. Ingyen csomagolás utánvétel 

mellett.
A többi tárgyak feltűnő olcsó árban.

Árjegyzéket ingyen küldök.
Kohn, gyári raktáros, Budapest, VI. 

Csengery-utcza 51.

6 ®(P

«téftfftr*

Van szerencsém értesíteni a hely­
beli és vidéki hölgyeket és urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állásra, vagy va­
gyonára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a legnagyobb titoktartás mel­
lett. — Vidékre egy lü filléres bélyeg 
beküldésével azonnal válaszolok.

Kövesi Béla,
Szeged, Mérei-utcza 18. szám.
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1ÄK, EKSZ£F\EK 10-évi lótáílássa!

1 iá» íLj í TŰZETÉSRE
Képes árjegyzék bérmeHtve. javításait psntosas estkfeWWeefc.

j U, I

BOEOVITZ imú
KAPOSVÁR,

aszfaltozási-, cement beton- ue 
imndeofele építkezési val aiat.
— Műmárvány es crmwitafd- 
gyár. bzubras es kalaraye- 
miterem. Sírkövek es spit 
= kezesi anyagos roMara. — 

Feltűnést keltő. Ujt
gjljrue uvav s'yÁLat ex Ív állwkbél ltebizl«)-abnau evei: vg v térti:a|já* távéi, ha 

is ital.) váiyuyt at szenny es p sióktól megóvjuk, ami csakis az áltálául kis

..üUuüködő, itatóval ellátott, marhaetető vályúk
aiá ele miese mulUU lebstaégn

«mm ■vrí ff

Keen vályúk HUóntSsen a* allsttenyétzitóel ózó, de Német'razág áa MlfBld 
gazdaságában legjobb sikerrel alkalm irtatnak.

ÍLŐWYK1 : Egyszerű »sértését, mely j. vitásra nem Msorffl, soha álnDIP ASUL 
mindenkor elégendő tiszt» ét fris* vizet szifleraltat, minden fáradság ni mii tlaataa
•arraató és v égre — ami K — oloióBb min: hái m ly más vályú.

Árajánlatokkal islállóberont) «zés-kre. valamint egyéb beton-, 
mozaik-, terazzó-, aszfaltozási , szobr.i z d ás kíiíat agó-nunkakra. nena- 
küiönlieu prospektussá! Itészs*-v I s/oigáiok.

U-
mv

J ü R G Ó *J A NOS ÓRÁjS,
o>í>im r<ikt<n‘. Wiei> 1 iI fttnnvVdó j\r. 751).

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

■f

Pár Orajavitó műhely 'fig
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy ^ 

javított óráért kezességet vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óra, nikkeltokban 36 óráig jár fit. 2‘30
8039 sz. valódi ezüst pánczél-láncz 15 gr........................................... » 1.— 05
7868 sz. ezüst remontoir, dupla fedelű ......... » 5.— JL
7889 sz. inga óra ütőműve], 2 sulylyal, 130 ez. magas : . . . »11.50 &
7029 sz. jó ébresztő óra......................................................................... * 1*20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75 b. pontosan figyelni.
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„ELZA“ TYUK
• z Elzák a Plymonthok nálam 

kitenycsztetí s zu b v ar letás a i

-------- ELA1 Ó. =--
Plyrr.outhokra előjegyzést Elfo­

gadok. Tenyészdéin bárminőn 

megtekinthető. ---------

M E Z R 1GZKYN É,

/K ■* k. •- *SB1

Wj Bek ás megy éri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)

mm* m mm 'v'Hrx'.

\i H Y fc H V I n M 0 S
kocsi-gyárosnál

= K A P Q S V A R 0 T T -----
raktáron levő nagymennyiségű

21qo|0o4. tkv. sz.

áiverési hirdetményi kivonat.
/a lengyeltóti kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Körmendy 
Lajos és Társai részvénytársaság bogiári 
ezégnek, a végrehajtási árverés joghatályá­
val biró önkéntes árverési ügyéhen a len­
gyeltóti kir. jbi. óság területén levő Boglár 
község határában fekvő a bogiári lob sz 
tjkvben A f foglalt b. hrsz. ingatlanra 
1280 korona ts az 56 a 1 hrsz ingatlanra 
az atveiest 400 koronában ezennel megál­
lapít« nt kikiáltási árbar, Qedeone Avancini 
levicoi C'ég végrehajtató é- a jelzálogos 
hitelezők javára is elrendelie, é; hí gy a | 
fennebb megjelöli ingatlanok az 
1905. évi januar hó 27. napjan d. a.

10 érakor
Bog ár kö/ség házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megá iapitott kikiáltási 
áron alói is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis 
128 korona i'letve 40 koronát kész­
pénzben, az 1881. : LX. t.-cz. 42. § -ában 
jelzett a folyammal s'ámított es az 1881. évi 1 20 1 j «5* -yj ^0r*»;- ^0 .<5 ■ c u- ... mci''oc 1 -r. t*— “■
november hó í-én 3333 sz a. kelt igazság ^r0,1^01/üsl iefc-i t!í iiíASB -jIS . i vX B2íi!íI \:m .-iíSi h$Í«üiÉd
ügyiminiszteri rende’et 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes éitékpapirban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX t. c. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleg es elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Lengyeltóti 1904. szeptember 19.
A kir. jbiróság mint tkkvi hatósáp

Scheuerer kir. albró
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jutányos áron eladó
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